

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Щепелева Александра Анатольевича на тему «Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Актуальность проблемы диссертационного исследования Щепелева Александра Анатольевича обусловлена тем, что одним из главных подходов к реализации образовательной программы в дошкольных учреждениях является интеграция содержания образовательных областей в различных формах организации непрерывной образовательной деятельности. При этом, как справедливо отмечает автор, в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования в дошкольных образовательных учреждениях данное требование чаще всего не соблюдается. Поэтому обращение автора к разработке методики занятий лёгкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования представляется оправданным.

Проблема повышения двигательной активности дошкольников актуальна в наши дни как никогда ранее. В данном отношении, обширными возможностями обладает интеграция программ дополнительного физкультурно-спортивного образования с образовательными областями основной образовательной программы. В этой связи разработка методики занятий легкой атлетикой общеразвивающей направленности с детьми 5-7 лет в системе дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности на основе интеграции образовательных областей дошкольного образования с применением тренировочных устройств и нестандартного оборудования становится актуальной.

В автореферате полно и аргументировано раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования. Научная новизна, значимость и оригинальность исследования определяются подходом автора к разработке методики занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образовательного учреждения в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования в дошкольных организациях.

Теоретическая значимость исследования заключается в обосновании системы теоретических положений, обеспечивающих эффективность применения методики занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования

в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования.

Практическая значимость работы несомненна, так как разработанная методика успешно внедрена в систему дополнительного физкультурно-спортивного образования в четырёх дошкольных организациях.

Полученные результаты могут быть использованы в системе подготовки специалистов по дополнительному физкультурно-спортивному образованию детей дошкольного возраста, переподготовки и повышения квалификации учителей физической культуры и тренеров по легкой атлетике.

Структура диссертации, отражённая в автореферате, отвечает общему замыслу работы. Заявленные в автореферате названия глав соответствуют поставленной автором цели и задачам. Автореферат диссертации стилистически выдержан.

Достоверность представленных данных обеспечивается полным теоретическим анализом объекта и предмета исследования; педагогическим экспериментом; научно-обоснованными методами исследования; объективностью и обоснованностью выводов.

Основные результаты диссертации, выводы и практические рекомендации отражены в 23 печатных изданиях, 8 из которых представлены в журналах, рецензируемых ВАК РФ и 1 монографии.

Полученные в ходе исследования результаты позволяют заключить о ее логической завершенности и соответствии всем требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам.

Оценивая в целом положительно работу А.А. Щепелева, следует высказать следующее замечание: представляется целесообразным объяснить, каким образом, применяемые дидактические ориентиры, располагаемые в двигательном пространстве, обеспечивали рациональность и правильность выполнения легкоатлетических упражнений в условиях интеграции двигательной и познавательной деятельности. Данное замечание не снижает достоинства исследования и не влияет на общую положительную оценку представленной к защите работы.

Содержание автореферата диссертации Щепелева Александра Анатольевича на тему: «Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования» позволяет заключить, что диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, выполненном на высоком профессиональном уровне, соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор заслуживает присвоения

ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 -
Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Заведующий кафедрой оздоровительной физической культуры и адаптивного
спорта ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический
университет им. А. И. Герцена», доктор педагогических наук
Эйдельман Любовь Николаевна

18 мая 2023 г.

Почтовый адрес места работы: 191186

Адрес: Россия, г. Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д. 48

Телефон: +7 (812) 490-42-51

E-mail: info@natali-fitness.spb.ru


Л.Н. Эйдельман

Подпись заведующего кафедрой оздоровительной физической культуры и
адаптивного спорта, доктора педагогических наук Л.Н. Эйдельман
удостоверяю

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись 

удостоверяю «  2023

Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Первый документовед
отдела кадров


М.В. Рубичик